

"Новое-это хорошо забытое старое". Банально? Да! Даже настолько, что все стремится всё забыть, чтобы выглядеть оригинальными, выдавая заросшие мхом вещи за титаническую работу ума. Редакция "4-Т" уже давно идёт по такому пути, благо, что номера "4-Т", провисев неделю, ничего не оставляют в головах читателей. Правда, у некоторых комсомольских деятелей 4-й этаж эту неделю болит голова. Но "...с глаз долой - из сердца вон". На следующий год можно снова вывешивать этот номер, и никто не заметит этого. Разве что краска поблужилась, да фамилии сместились на ступеньку выше. Поэтому приходится выпускать новый номер со старыми проблемами.

Сразу же спешим оговориться, что редакция занимается этим не из спортивного интереса (неужели кто-то заметит?), и отнюдь не по своей воле. Мы вообще считаем, что новое - это новое, а забытое - так ему и надо. Значит, нечего его помнить, нет в нём нужды. Но, повидимому, так считает одна редакция. И каждый год она достаёт старые фотеховские проблемы, и аккуратно, ослез с них пыль, преподносит читателю в лучшем виде.

Давайте прогуляемся по старым листам "4-Т" и проследим, что изменилось после выступления газеты.

Бозьмём к примеру художественную самодельность:

1982/83гг - в х/с занимается 258 человек, постоянно действуют 11 коллективов, факультет занял 1 место в смотре х/с УПИ. ("4-Т": "Молодцы, но надо продолжать совершенствоваться.")

1983/84гг - Заняли 4-е место в смотре УПИ. ("4-Т": "Ужители выехать на былых заслугах... Восстановить славу фистеха.")

1984/85гг - Постоянно действуют только 4 коллектива, данных по численности нет, 6-е место в смотре. ("4-Т": "Наверняка многие студенты и слыхом не слыхали о таких самодельных коллективах как СТЭМ 4Т, кукольный театр, БИА фистеха, ансамбль политесни, литературный театр. Надо что-то делать...")

1985/86гг - 6-е место... "Араул!!!"

Уд-ф! Душно что-то... Воротник давит? Брунда! Забудьте!

Художественная самодельность, это не единственное направление нашей жизни. Можно привести другой пример. Скажем, учёба...

	средний балл зимняя сессия	средний балл летняя сессия
1982/83гг	4,186	4,215
1983/84гг	4,133	4,201
1984/85гг	4,123	4,256
1985/86гг	4,093	4,151

"Прогресс" налицо. И он постоянно обсуждался на страницах "4-Т".

А что комсомол? Здесь всё нормально! Бедь лишь немногие понимают, что основная задача комсомольки БУСа - помогать студентам учиться. Поэтому как должно воспринимается, что в

1983/84гг - Из 92 пунктов плана только 24 относятся к учебно-научному отделу, из них только 3 касаются непосредственно учёбы (в процентах 26% и 4,4%)

1985/86гг - Из 115 - 17 и 2 соответственно. (В процентах - 14% и 1,4%)

А в объём-то и правильно. Бедь учёба, в конце концов, это личная забота каждого.

Другое дело массовые мероприятия. На которых мы дружной толпой, под руководством нашего комитета... А собственно, чем мы занимаемся? Старые традиции забыты, новые организовано гложут на корню, а те, что остались, потеряли своё лицо. Бозьмём, что нам ближе: Дни Науки, которые мы устали критиковать. ("4-Т": "Не будем голословными, если скажем, что Дни науки, например, для студентов старших курсов становится сдачей зачёта по УИРС, а студентов младших курсов, участвующих в них, становится всё меньше.")

	1982	1983	1984	1985
Число студентов 1,2,3 курсов, участвующих в УИРС	454	468	372	-
пол-во студентов, участвующих в хозяйственных темах	450	531	299	?
Доклады СНТ и УПИ	454	794	557	373
Активность СЛБ	-	-	-	-
Число участников конкурсов и олимпиад	3177	2869	724	-
Число заявок на изобретения, поданных совместно со студентами	30	25	9	-
Место в Днях науки УПИ I	I	I	2	2

А чем, справивается, мы недовольны? Места-то призовые. И всё остальное неважно.

Бот так и живём. В ожидании. А чего ждать? Или кого? Новых идей? Или людей? Так ведь каждый год мы выбираем в комитет наиболее достойных, исполнительных и инициативных. А так ли это?

В 1982-84гг. 70% членов комитета мы выбрали на один год. Создаётся впечатление, что инициатива бьёт ключём лишь до момента избрания. А потом она сразу тухнет.

Бот так-то... Бот.

А мы всё пишем и анализируем, критикуем и предлагаем. А с каждым годом всё хуже и хуже. Может, мы во всём виноваты? Может нам прекратить писать? Глядишь, всё само и наладится. Как-нибудь... Кем-нибудь... Когда-нибудь...

А?...

Много лет по итогам работы в совхозе физико-технический факультет занимал призовые места. В этом году только пятое. Чем же отличилась эта "каргоша"?

Вопрос к первокурснику:  
- Что было плохо? Почему медленно работали?  
- Иногда не было пропахано... питание однообразное... не учитывалось, что некоторые группы работают лучше.... и тд и тп.

Вопрос сотруднику:  
- Вы ездили помогать первокурсникам. Что можете сказать о нынешнем наборе?  
- Похоже, что набрали элитарных детей, которые в принципе не умеют и не хотят работать.  
Тот же вопрос дипломинику.  
- Я видел людей, которые праздно патаются по лесу и на вопрос, почему не работаете, отвечали: "А чё?...". Ни капли фистеховского патриотизма или коллективизма.

Давно известно, что успех любой работы в первую очередь зависит от руководителей. С них и начнём.

Впервые в истории фистеха группы уезжали не вместе. Мы спросили Николая Басильевича Обабкова:

- Вы считаете это оправдано?  
- Нет. Я осуждаю такую политику.  
Тот же вопрос командиру отряда Александру Сергеевичу Шенину.

- Я считаю, что оправдано. Иначе первокурсников просто невозможно было заставить работать. Возможность уехать раньше - мощный стимул.

Стимул был безусловно нужен. Но не такой, который начинает действовать только

в последние недели, который ломает фронт уборки и губит чувство коллективизма, а постоянный, давший гордость за свою работу. На третий день уже было слышно: "Улья бы передовой бригаде разрешили в душе помыться, в столовую первыми..." И ведь это не ново. Был когда-то в минувшие годы специальный стол для передовиков и на линейке их хвалили, руки жали, давали право поднять флаг отряда. Сейчас же даже на словах не выделяли тех, кто хорошо работал.

Кстати о линейках. В этом году их вообще не было. Александр Сергеевич потом сетовал, что в этом году была масса слухов. Не потому ли, что даже о причинах снятия с соц. соревнования узнавали "по слухам"?

В объём организации была не на высшем уровне, но А.С.Шенин ездил командиром и в 1983 и в 1984гг., но такого не было (в тройку фистех попадал).

- Александр Сергеевич, почему в этом году так плохо работали?

- Народ пошёл не тот, хидче что-ли. Раньше и в дождь и в снег...

Да, можно, конечно, вспомнить старое. И как работали бегом, как на "хвост" мацепурам садились, как в 1979 году в дождь вилами вспахали 9 гектар, а в 82-ом чтобы поехать в баню до обеда убрали 7 га. Но тогда уж давайте вспомним, как командир вставал в борозду к отставшей группе, вспомним о тех же линейках, о 2-х линейках вёдрах на бригаду, которые и давали возможность работать бегом. Где теперь всё это? Кануло в Лету.

Польза от руководства есть всегда. Даже от плохого. Первокурсники - будущие руководители производства - на себе испытали, что это такое. И они делают выводы.